Istituzioni di Matematiche I

Prova scritta del 9.6.2011

1. 
Data la successione  xn =  
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· calcolarne il limite L e verificare il risultato utilizzando la definizione

· trovarne estremo superiore ed inferiore e – se esistono – massimo e minimo

· studiare la convergenza della serie di termine generale xn – L (L essendo il limite già calcolato).

2.
Risolvere l’equazione differenziale y’ = x ( y2 – 1) con la condizione -1 < y < 1 e disegnare il grafico di qualche soluzione.

3.
Calcolare 
[image: image2.wmf]ò

+

+

dx

  

2

 

 x 

 

 x

-

 

x

 

2

.

4.
Studiare le principali proprietà e tracciare il grafico della funzione f ( x ) = sen x – cos 2 x in un intervallo di periodicità. (Lo studio della derivata seconda non è richiesto) .

Dal grafico così ottenuto dedurre quello della funzione 1 / f ( x ).

Utilizzando un criterio di integrabilità a priori, stabilire se la funzione 1 / f ( x ) risulta integrabile in senso improprio nell’intervallo ( 0 , π / 6 ) .
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